

VÉGÜL CSAK 12,5 SZÁZALÉKKAL NŐ A NYUGDÍJPONT ÉRTÉKE, AZ ALACSONY JÖVEDELMŰEK EGYSZERI TÁMOGATÁST IS KAPNAK

„Differenciált” nyugdíjemelés a rászorulóknak javára

Bár korábban 15–16 százalékos nyugdíjpontemelés is ígértek a bukaresti kormánykoalíció vezetői, végül csak 12,5 százalékos emelésben állapodtak meg, ami még az inflációs rátát sem éri el. Az alacsony jövedelműeknek ugyanakkor különböző támogatásokat készülnek biztosítani.

» MUNKATÁRSAINKTÓL

A nyugdíjak 12,5 százalékos emelésében állapodtak meg hétfő esti ülésükön a bukaresti kormánykoalíció vezetői, vagyis a korábbi ígérettel szemben nem a 16 százalékos meghaladó infláció mértékének megfelelően indexálják az öregségi juttatást. Az intézkedést megerősítették hétfő este a koalíciós pártok vezetői. A találkozáson a Nemzeti Liberális Párt (PNL) 15 százalékos indexálást szorgalmazott, a Szociáldemokrata Párt (PSD) közben differenciált emelést, amelynek során a kisnyugdíjasok nagyobb arányú emelésben részesülnek.

Mennyi az anyyi?

Végül az a kompromisszumos megállapodás született, hogy az öregségi juttatás 12,5 százalékkal emelkedik 2023. január elsejétől. Ez azt jelenti, hogy 1784 lejre nő a nyugdíjpont értéke a hozzájárulás elve alapján megítélt juttatások esetében. Mindez 17,5 milliárd lejes költségvetési ráfordítást feltételez.

A koalíció vezetői arról is döntöttek, hogy az alacsony nyugdíjjal rendelkező szépkorúak további juttatásban részesülnek. Ennek megfelelően 1000 lejes egyszeri állami segítyt kapnak az 1500 lej alatti, 800 lejt az 1500 és 2000 lej közötti, ugyanakkor 600 lejt a 2000 és 3000 lej közötti illetményben részesü-

ló nyugdíjasok. Ezt a juttatást két részletben folyósítják: az egyiket a 2023-as év első félévében, a másikat a második szemeszterben. Ezen túlmenően 30 százalékkal emelik a háborús veteránok és háborús özvegyek illetményét.

Emellett a legfeljebb 1700 lejes nyugdíjjal rendelkezők jövőre is megkapják a 250 lejes szociális utalványokat. Ezek továbbra is két-havonta járnak majd, az egész év folyamán.

A kisnyugdíjasokat az energiaszámlák kifizetésében is segítik: a 60 év feletti, legtöbb 2000 lejes nyugdíjjal rendelkezők 1400 lejes támogatást kapnak erre a célra, ugyancsak két részletben. Megállapodás született arról is, hogy a fogyatékkal élők 13. havi juttatást kapnak, az inflációhoz igazítják

a háborús veteránok és azok özvegyeinek 2018-tól befagyasztott juttatását (ami hozzávetőlegesen 30 százalékos emelést jelent), és a gyermeknevelési pótlék (gyermekpénz) is az infláció mértékével nő majd 2023. január 1-jétől.

1500 lej alatti az illetménye 2,3 millió nyugdíjasnak

A PSD tegnap közölte, a nyugdíjasok jövedelmének differenciált emelése akár 45 százalékos többletbevételt jelenthet a legkiszolgáltatottabb polgároknak 2023-ban, miután a legalacsonyabb jövedelmű nyugdíjasok jövedelme fog a legnagyobb mértékben nőni. Mint részletezték, 2,3 millióan vannak azok a nyugdíjasok, akiknek 1000 és 1500 lej közötti a nyugdíjuk; bevételük a nyugdíjpontemelésnek és a különböző

» A kisnyugdíjasokat az energiaszámlák kifizetésében is segítik: a 60 év feletti, legtöbb 2000 lejes nyugdíjjal rendelkezők 1400 lejes támogatást kapnak erre a célra, ugyancsak két részletben.

támogatásoknak köszönhetően 34 és 45 százalék közötti arányban fog nőni. Eközben 950 ezren havonta 1501 és 2000 lej közötti nyugdíjat kapnak; ők 22–25 százalékos bevétel-növekedésre számíthatnak. Egymillióra tehető a 2001 és 3000 lej közötti nyugdíjra jogosult állampolgárok száma, esetükben 14–15 százalékkal nő a bevétel. Azok esetében pedig, akik 3000 lejnél többet kapnak havonta, 12,5 százalékos lesz a növekedés.

„Szüleink és nagyszüleink megalázása”

A Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) elnöke viszont bírálta a koalíciós pártok vezetői által hétfő este bejelentett 12,5 százalékos nyugdíjemelést, hangsúlyozva, hogy ez még az inflációt sem fedezi. Cătălin Drulă egy Facebook-bejegyzésben azt írta, miután a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) hónapokon át „itt a piros, hol a piros” játszott a nyugdíjakkal, végül bejelentették, hogy mindössze 12,5 százalékkal növelik ezeket, bár az országos helyreállítási tervben (PNRR) a nyugdíjkiadásokra megszabott felső határ 27 százalékos emelést is lehetővé tett volna. „Ez a nyugdíjemelés még a 15 százalékos inflációt sem fedezi. Ez a szüleink és a nagyszüleink megalázása” – fogalmazott.

Az ellenzéki párt vezetője hozzátette, a különleges nyugdíjak átlagos összege a nyolcszorosa a hozzájárulás elve alapján megítélt juttatásoknak, ugyanakkor meggyőződése, hogy sem a PSD, sem a PNL nem akarja eltörölni a törvényhozók különnyugdíját. „Sőt, január 1-jétől egy újabb kategória, a polgármesterek is különnyugdíjban részesülnek” – idézte az USR elnökét az Agerpres.



Tamasz a rászorulóknak. A PSD számításai szerint a legkisebb jövedelműek a támogatásokkal együtt 45 százalékos emelésben részesülnek

KÉPINK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: HAÁZ VINCE

Decembertől 15 ezer lejes támogatás igényelhető a meddőségi kezelésre

» KRÓNIKA

December 5-étől lehet igényelni az in vitro fertilizáció (IVF) költségeinek fedezésére nyújtott, beavatkozásoként 15 ezer lejes támogatást – jelentette be tegnap Gabriela Firea családügyi miniszter. A tárcavezető a születésszám növelésére irányuló országos meddőségi kezelési program alkalmazási szabályainak jóváhagyása alkalmából a Victoria-palotában tartott eseményen beszélt erről.

Mint aláhúzza: Romániában minden ötödik pár meddőséggel küzd, és nem minden párnak van anyagi lehetősége megfelelő kezelésre, amelynek költségei hozzávetőlegesen 3 ezer euróra rúgnak. Ebből a megfontolásból döntött úgy a kormány, hogy az egész országra kiterjeszti a Bukarestben már alkalmazott programot, amelynek lényege, hogy beavatkozásoként 15 ezer lej járulnak hozzá a mesterséges megtermékenyítés költségeihez. „A kérelmek kiértékelése gyorsan megtörténik

majd, hogy a programot igénybe vevő pároknak vagy egyedülálló nőknek ne kelljen sokáig várniuk” – fogalmazott. Jelezte egyúttal: a programra jövőre is különítenek el pénzt.

Az eseményen jelen lévő Marius Budăi munkaügyi miniszter emlékeztetett, hogy egy 2019-es döntés értelmében a mesterséges megtermékenyítésre irányuló programban részt vevő személyek három plusz fizetett szabadnapra jogosultak.

Nicolae Ciucă kormányfő eközben arról beszélt, napjaink rendkívül súlyos problémája a natalitás csökkenése, és a kormány felelősségének tartja, hogy megoldásokkal álljon elő. „Most már csak idő és koordináció kérdése, hogy mindazok, akik már régóta vártak erre az intézkedésre, megkapják a támogatást” – mondta a miniszterelnök. Hangsúlyozta ugyanakkor, hogy megvan a szükséges pénz a büdzsében e programok gyakorlatba ültetésére.

„Az RMDSZ már 2011-ben kezdeményezte a mesterséges megtermé-

nyítés állami támogatását, már akkor konkrét elképzelésünk és tervünk volt arra, hogy milyen intézkedésekkel lehet támogatni a gyermekvállalást. Rövid működés után leállt a program, majd 2015-ben újraindult. A ma aláírt program kiterjeszti a támogatást, bővíti a kedvezményezettek körét, hogy minél több családban gyermek születessen. Kötelességünknek tartjuk, hogy támogassuk ezeket a családokat, hiszen egy ilyen beavatkozás komoly költségekkel jár” – fogalmazott eközben Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes.

Az újonnan elindított projekt keretében a meddő párok vagy egyedülálló nők támogatást igényelhetnek az in vitro fertilizációs eljárás (IVF) költségeinek fedezésére. Azok a 20–45 év közötti családok vagy egyedülálló nők jelentkezhetnek, akiknek erre orvosi ajánlásuk van. Újítás, hogy a kormány egy igénylő esetében, az eddigi egy beavatkozás helyett, most három beavatkozást támogat, egyenként 15 ezer

» Azok a 20–45 év közötti családok vagy egyedülálló nők jelentkezhetnek, akiknek erre orvosi ajánlásuk van. Újítás, hogy a kormány egy igénylő esetében, az eddigi egy beavatkozás helyett, most három beavatkozást támogat, egyenként 15 ezer lejfel.

lejjel. Ezt a támogatást két külön utalvány formájában kapják meg, egy 5 ezer lejes vouchert gyógyszerek vásárlására lehet felhasználni, a maradék 10 ezer lejt pedig az orvosi beavatkozás költségeire lehet fordítani. Miután megkapták az utalványokat, a kedvezményezetteknek hat hónap áll rendelkezésükre, hogy elkezdjék a beültetési folyamatot – mutatott rá a részletekre az RMDSZ tegnapi közleménye.

A kérésnek tartalmaznia kell többek között nőgyógyász szakorvos által kibocsátott igazolást, az egészségügyi biztosítást igazoló dokumentumot, és egy felelősségvállalási nyilatkozatot, miszerint nem vesz részt más hasonló, közpénzből támogatott programban. A szükséges iratokat december 5-től lehet elküldeni a natalitate@mfamilie.gov.ro e-mail-címre.

A tervek szerint jövőre 10 ezer kedvezményezett beavatkozását támogatja a kormány, az igényléseket a beérkezés sorrendjében bírálják el legfeljebb 30 napon belül.